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Το πλαίσιο ανάπτυξης των Υπεράκτιων 
Αιολικών Πάρκων μετά τον Ν. 5106/2024 
Με τον Ν. 5106/2024 (άρθρα 113-116, όπως και 127-131) 
επήλθαν ορισμένες σημαντικές αλλαγές σχετικά με το πλαίσιο 
ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ), όπως αυτό 
ρυθμίζεται στον Ν. 4964/2022. Οι τροποποιήσεις αφορούν 
κυρίως στην αδειοδότηση και στη διαδικασία της έρευνας που 
προηγείται του σχεδιασμού και της ανάπτυξης των Έργων 
ΥΑΠ. Με τις αλλαγές αυτές επιταχύνεται η διαδικασία 
ωρίμανσης των περιοχών όπου θα εγκατασταθούν τα εν 
λόγω έργα και μειώνεται ο ρυθμιστικός και επενδυτικός 
κίνδυνος.  

Ειδικότερα: 

Δυνατότητα διενέργειας έρευνας και 
μετρήσεων σε κεντρικό επίπεδο 
Ο νέος νόμος προέβλεψε τη δυνατότητα η έρευνα και οι 
μετρήσεις που είναι αναγκαίες για την ανάπτυξη και 
λειτουργία Έργων ΥΑΠ να πραγματοποιούνται, πέραν από 
ιδιωτικούς φορείς και από τον Φορέα ΥΑΠ (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.) ή 
από εταιρεία ειδικού σκοπού για λογαριασμό του τελευταίου. 

Διάθεση δεδομένων 
Εξίσου σημαντική εξέλιξη αποτελεί το γεγονός ότι τα 
δεδομένα που συγκεντρώνονται, κατόπιν των ερευνών και 
μετρήσεων από μεριάς του Φορέα ΥΑΠ ή της εταιρείας 
ειδικού σκοπού, μπορούν να διατίθενται στους 
ενδιαφερόμενους έναντι ανταλλάγματος. Το ύψος του 
ανταλλάγματος και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα 
προσδιορίζονται με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. Ως εκ τούτου, κάθε ιδιώτης δύναται, είτε να 
αιτηθεί ο ίδιος Άδεια Έρευνας, είτε να βασιστεί σε όσα 
στοιχεία έχουν συγκεντρωθεί από τον Φορέα ΥΑΠ ή την 
εταιρεία ειδικού σκοπού, αποκτώντας πρόσβαση στα 
αποτελέσματα των ερευνών και μετρήσεών τους για ένα 
υπερσύνολο ΠΟΑΥΑΠ (Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων). 

Έκδοση Άδειας Έρευνας 
Αναφορικά με τη διαδικασία απόκτησης άδειας για τη 
διεξαγωγή έρευνας, σημειώνονται οι ακόλουθες 
διαφοροποιήσεις. Πρώτον, η αίτηση κάθε ενδιαφερόμενου 
πρέπει να συνοδεύεται πλέον από αποδεικτικό κατάθεσης 
τέλους Άδειας Έρευνας ύψους 50.000 €, αντί για 10.000 € 
που ίσχυε προηγουμένως. Δεύτερον, ο ενδιαφερόμενος που, 

κατόπιν παραδεκτής αίτησης, καθίσταται κάτοχος Άδειας 
Έρευνας, δύναται να αυξήσει τον αριθμό των Αδειών 
Έρευνας ΥΑΠ δίχως να χρειάζεται η υποβολή νέας αίτησης 
εκ μέρους του. Μοναδικές προϋποθέσεις αποτελούν η 
εκδήλωση του σχετικού ενδιαφέροντος εντός της προθεσμίας 
που τίθεται από τον Φορέα ΥΑΠ και η κατάθεση του 
προαναφερθέντος τέλους Άδειας Έρευνας, της απαιτούμενης 
εγγυητικής επιστολής και τυχόν τεχνικών πληροφοριών που 
θα ζητηθούν. Τέλος, η εγγυητική επιστολή που κατατίθεται 
στα πλαίσια της αίτησης αδειοδότησης, θα επιστρέφεται, αν 
το ύψος του ανταλλάγματος που κατέβαλε ο ενδιαφερόμενος 
για τα δεδομένα του Φορέα ΥΑΠ υπερβαίνει αυτό της 
εγγυητικής επιστολής. 
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H παρούσα έκδοση έχει σκοπό να παράσχει στον αναγνώστη 
γενική ενημέρωση επί των αναφερομένων θεμάτων. Καμία 
ενέργεια δεν πρέπει να γίνει χωρίς προηγουμένως να ληφθεί 
κατάλληλη επαγγελματική συμβουλή που θα στηρίζεται στα 
πραγματικά περιστατικά της κάθε περίπτωσης. 
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